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Fixer des objectifs

N
Politiques
- Quoi ? Pourquoi ?
J
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Strategiques
-Qu aller?
J
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Tactiques
- Commenty aller ?

Opérationnels

-Y aller !

= Identifier les niveaux décisionnels : pyramide

décisionnelle

= Tenir compte de ses ressources : 5M

= Définir des objectifs : arbre des objectifs et SMART
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Fixer des objectifs

Objectif stratégique Objectifs tactiques Objectifs opérationnels

Trouver les recettes
Choisir des recettes <
En choisir des faciles

Faire les courses el Radiger une liste

e S comme Simple, Spécifique, c'est-a-dire concret et facilement compréhensible I

Préparer le repas <

e M comme Mesurable, donc assorti d'un indicateur et d'une échéance

e A comme Ambitieux, soit porteur de challenge, ce qui le rend stimulant et motivant

e R comme Réaliste, soit accessible, et également Réalisable, sous mon controle

e T comme « Temporalisé », soit doté d'une ou plusieurs échéances I

e E comme Ecologique, soit respectueux du « systéme », i.e. de soi et des autres




Analyser son environnement

= Forces de Porter

= PESTEL

- QQOQCCP R
de
écopomie clients

Taux d’intérét

Taux d’inflation

Politique Pouvoir d'achat Social
Stabilité politique Education
Politique monétaire Mode & tendances
Politique fiscale Style de vie Les contraintes de
Politique européenne Santé la réglementation
’entreprise et des pouvoirs
publics

son marché

Législation
Propriété industrielle

Technologie
Découvertes R&D

Normes
Droits des contrats
Droit du travail

Aide a l'innovation
Transfert des
technologies

écologie

Météo & Climat
Energies propres
Recyclage
Réglementation




Analyser son environnement
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Produire : définir ses Domaines
d’activités stratégiques (DAS)

des clients
spécifiques ;

des marchés Luxe SOFITEL
spécifiques ;

des réseaux de
Haut d
distribution somaclrn puiiman

spécifiques ;
des concurrents SRS, =
spécifiques ; s e

des technologies
spécifiques ;

Economique

des ‘ - [
compétences ot @ P {ﬁ ﬁ
spacifiques ; Phivsd U2 Bai o td )

une structure de

coQts spécifigu
?Fiorre%pond une chaine de valeur spécifique,

auque

qui correspond a une combinaison spécifique de facteurs clés de Exemple : DAS de Accor Hotel
succes. ) )
domination par les coGts / différenciation vers ie haut {sophistication) g‘)
ou vers le bas (épuration) / focalisation ou stratégie de niche.



Produire : matrice BCG
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Produire : la chaine de valeur

Infrastructure de I'ertreprise

Gestion des ressources humaines
Setivites
de

soutien

Recherche et developpement

Achats

Logistique | Fabrication | Logistique | Marketin :

. H g
F’ e oAiE A ik Services
ionnement commerciali

sation

TTm—————  idtivités de base ———

PORTER: LA CHAINE DE VALEUR

Ensemble des étapes déterminant la capacité d'un domaine d'activité
stratégique (DAS), d'une entreprise ou d'une organisation a obtenir

un avantage concurrentiel. ,:‘)



Prod

Jire : organiser la production

MindView : https://www.matchware.com/fr/logiciel-de-mind-mapping
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https://www.matchware.com/fr/logiciel-de-mind-mapping

Management de la qualite

ISO 9001 : Management de la qualité
ISO 31000 : Management du risque
ISO 21500 : Management de projet

ENTRANTS

Appels d’offres
Etc.

Opérationnel

Support

Pilotage
l_l_|

=

Entreprise ou entité de I'entreprise

Performance et amélioration

: Démarrage Réalisation Fin

Suivi des affaires

Ressources Secrétariat Comptabilité | Communication ] Informatique
humaines

SORTANTS

Prestations

@



Soldes intermédiaires de gestion

(SIG

Présentation des soldes intermédiaires de gestion (SIG)

{—
- Marge brute
Ventes de (Commerciale)
marchandises | ——
+ = Valeur
Ventes de biens Chiffre Ajoutée (VA)
et de services d'affaire _ Excédent Brut
- M d’exploitation)
Consommables arge [(3:13)
(marchandising, brute Résultat Brut
matiéres) - d’exploitation
Frais (REX)
Eehcratlx Salaire = Résultat Net
. EBE (RN)
Imp6ts & Taxes +/ & _ Capacité
Produits et REX d'autofinancement
charge diverses s (CAF)
Dotations aux Résultat R=N
amortissements| | financier i
- + .
Dotations aux Résultat Dotayons o
provisions exceptionnel | |amortissements
B +
Impots Dotations aux
provisions
Reprises sur
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Masse salariale

La masse salariale est le cumul des rémunérations brutes des salariés de
I'établissement; incluant donc les cotisations salariales mais excluant les
cotisations patronales et rémunérations en nature.

On explique |'écart de masse salariale, en général, par 4 phénomenes ;
I'écart sur effectif,
I'écart de structure,
I'écart d'ancienneté
I'écart sur taux nominal

LU'effet GVT correspond a la variation de la masse salariale entre deux
périodes dues au phénomene :

du Glissement : Augmentation des salaires due aux promotions individuelles
du Vieillissement : Augmentation des salaires due a I'ancienneté des salariés

de la Technicité : Augmentation des salaires due a la progression des
qualifications techniques.

®



Investissement et amortissement

= https://www.compta-facile.com/comment-lire-comprendre-interpreter-
bilan-comptable/

= https://www.compta-facile.com/comment-lire-comprendre-interpreter-
compte-de-resultat/

= https://www.compta-facile.com/les-amortissements-comptables/
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Compte de
résultat

Année 1 Année 2 Année 3
Produits d'exploitation : 47 520,00 54 648,00 59 566,32
Chiffre d'affaires HT vente de marchandises | 21600,00 | 2484000 | 2707560
Chiffre d'affaires HT services 25 920,00 29 808,00 32490,72
Charges d'exploitation ! 18360,00 | 21114,00 | 23014,26
Achats consommés { 18360,00 | 21114,00 | 2301426
Marge brute : 29160,00 : 33534,00 : 36552,06
Charges externes 8310,00 : 9340,00 10 100,00
Assurances 1200,00 125000 ' 1300,00
Téléphone, internet 260,00 280,00 310,00
Autres abonnements - - -
Carburant 3 000,00 3 300,00 3 600,00
Frais de déplacement et hébergement - - -
Eau, électricité, gaz - - -
Mutuelle - - -
Foumitures diverses 250,00 260,00 250,00
Entretien matériel et vétements 400,00 500,00 550,00
Nettoyage des locaux - - -
Budget publicité et communication - 250,00 250,00
Loyer et charges locatives 1 200,00 1400,00 1600,00
Expert comptable, avocats 2 000,00 2 100,00 2 200,00
Valeur ajoutée i 20850,00 : 24194,00 : 26452,06
Impots et taxes : 350,00 : 380,00 410,00
Salaires employés - - -
Charges sociales employés - ' - : -
Préléevement dirigeant(s) - 10 000,00 13 000,00
Charges sociales dirigeant(s) (Accre) : 1120,00 I 470000 | 6110,00
Excédent brut d'exploitation 19 380,00 9114,00 6 932,06
Frais bancaires, charges financiéres : 437,17 447,17 457,17
Dotations aux amortissements i 5260,00 5 260,00 5 260,00
Résultat avant impots i 13 682,83 3 406,83 1214,89
Impot sur les sociétés P2 052,42 511,02 182,23
Résultat net comptable (résultat de I'exercice) ! 11 630,40 2 895,80 1032,65




